



高考制度改革更有利于高分学生上好大学(资料图片)。晚报记者 张翼飞 图

解读高招四项重大改革

知分、知线、知位“三知”填报志愿 完全平行志愿分数优先,最大限度保障考生利益

一变

首次实现网上报名

今年我省普通高招首次实行网上报名,考生通过互联网登录网上报名系统,输入报名信息,从而实现高考报名信息的采集。

目前报名工作已经顺利结束,报名人数正在验收汇总过程中。

二变

志愿填报全部网上进行

网上填报志愿则是考生通过互联网登录网上志愿填报系统,输入志愿信息,从而实现志愿信息提交的一种志愿填报方式。据介绍,我省对网上志愿填报系统提前进行了开发和实验,在去年的普通高招征集志愿、专科补录和专升本、对口招生志愿填报时已经实行并获得成功。

今年将在去年的基础上,进一步优化系统,完善信息管理机制,在正式填报高招志愿中实施和运行。

提醒:考生信息仍需书面确认

“过去是填表、涂卡,现在是全部在网上完成。”省招办新闻发言人郑观洲介绍,我省今年实行的网上报名和网上填报志愿,是网上评卷、网上咨询、网上征集志愿、网上报送计划、网上发布成绩、网上查询录取结果、网上视频会议以及网上巡查等一系列改革的继续和扩展。

尽管考生报名和填报志愿全部都在网上完成,但是,跟往年一样,今年我省仍保留考生信息书面确认制度,即在网上正式提交和采集相关信息之后,还要打印出来相应表格由考生签字确认,存入考生档案。

三变

知分报志愿,就是考生在知道分数、各批次分数线之后,再填报志愿。为方便考生在填报志愿时了解全体考生的成绩状况,我省还将公布分数段的统计情况(一分一段),让考生知道自己的成绩在全体考生中的位置。可以概括为“三知”,即知分、知线、知位。

实施知分填报后,整个招生录取工作时间安排都将进行调整,如提前录取批次

不用估分了,高考出分后报志愿

的军队、公安院校的体检、面试,艺术院校的提前投档,考生填报志愿咨询服务等工作安排都将发生变化。郑观洲介绍,目前省招生办正在研究制定各项工作的细节,具体运行程序及时间安排,将在确定后陆续公布,初步计划在考后3日内。

郑观洲表示,知分报志愿的优点在于考生知道成绩后,没有了估分的烦恼,填报

志愿时心里“亮堂”、“有数”,选择志愿时不会过于偏离自己的成绩。但是,考生选择学校时知己不知彼,不知道哪一个学校会有多少人报,选择学校仍难免盲目,对学校的提档线预测要求更高、更难,而且容易形成扎堆报考现象,导致志愿不均衡甚至高分学生落选。因此,考生填报志愿时,必须特别注意。

四变

完全平行志愿 分数优先,最大限度保障考生利益

平行志愿是指同一志愿序号中的多个并列志愿(一般3~5个),如本科一批第一志愿为4个平行院校志愿,那么这4个院校志愿为并列关系,均为第一志愿;其表述方式一般是按字母顺序排列为A志愿、B志愿、C志愿、D志愿;对招生院校而言,不管考生被投到ABCD哪个院校,都将视为第一志愿考生。

郑观洲介绍,今年我省将在本科一批第一志愿实行平行志愿投档模式,即完全

为了尽可能减轻平行志愿投档模式的负面作用,今年我省将对本科一批的志愿设置进行调整,即把本科一批志愿分为“自主生志愿”、“211工程院校志愿”和“其他院校志愿”三段。

“自主生志愿”设置一个学校,供自主招生合格考生填报相应的自主招生院校(如果一个考生在多所高校参加自主招生并已取得优先录取权,可在其中选

平行志愿,与传统的顺序志愿投档模式相比,完全平行志愿投档主要有3点不同。投档规则不同:以往是先按志愿归队,再按分数排序,体现“志愿优先”;平行志愿投档是按“分数优先”的原则,先按分数排序,再遵循志愿投档。投档比例不同:顺序志愿一般按1:1.2投档,平行志愿按1:1投档。投档轮次不同:传统投档方式按志愿分轮次投档,即先投第一志愿(第一轮),再投二志愿(第二轮)、三志愿(第三轮);平行

志愿正式投档只进行一轮,随后即征集志愿。

郑观洲表示,尽管目前在实行平行志愿投档模式上还存在一些争议,如一些高校反映的录取考生成绩集中在某一分数段,呈现“扁平化”特点,限制了高校招生录取的自主权等问题,但它能有效降低考生志愿填报的风险,提高考生志愿的满意度,同时在一定程度上解决高分考生落选问题,整体来讲,对考生特别是对高分考生有利。

志愿设置分三个阶段,减少报考风险

择一所高校填报);“211工程院校志愿”设置4个平行志愿,供考生选择填报211工程院校(包括985工程院校及自主招生院校);“其他院校志愿”设置4个平行志愿,供考生选择填报参加本科一批录取的除985、211和自主招生以外的高等学校。

录取时,本科一批分3段投档,先投自主生志愿,再投211工程院校志愿,最后投

放其他院校志愿,每段投档一轮。3轮投档之后,该批有缺额的学校再统一征集志愿。郑观洲表示,志愿设置进行这样调整的好处有两个,一是有利于自主生的录取,有利于名牌大学特别是自主招生学校合理安排和使用其机动计划;二是有利于高分考生的录取,高分考生若在上一段落选,下一段有志愿还可以再投,进一步减少考生填报志愿的风险。

平行志愿在河南的历程

行的做法。主要是由于我省考生人数多,招生计划少,在平行志愿尚未为高校广泛认可的前几年,实行顺序志愿与平行志愿相结合的模式(即第一志愿设置为1个顺序志愿,第二志愿为4个平行关系的志愿),更有利于维护和争取河南考生的最大利益。

随着平行志愿在全国的逐步推广(2008年全国6个省份在第一志愿实行平行志愿,2009年扩大到16个省份),我省社

会各界对在高招中实行平行志愿的呼声也越来越高。去年,省招办将平行志愿投档模式列为招生考试科研的重点课题进行研究,并在招生人数较少的对口招生和专升本录取中试行与探索,同时注意征求有关高等学校的意见。在这些工作的基础上,省招办提出并经教育厅研究同意、报省政府批准,决定今年在本科一批录取中实行第一志愿平行志愿投档模式。

30年的便秘治好了

便秘30年,药吃了,大泻、番泻叶、通便茶,服药有效,停药无效,腹泻、腹痛老遭罪了,医生说我的肠癌、高血压、心悸都是便秘引起的。前些天,邻居介绍“**长通无阻**”,我咨询了**65130235 65130835**后到**陇海路城东路交叉口西100米路南悦心人大药房**买了两盒,哎呀,当天排便就通畅,大便软乎乎一点儿不费劲,最可喜的是不泻不痛不乏力,就吃三盒药便秘再也未犯过!现在一天一便,只用四分钟。30年来从没有过的痛快舒服,真高兴。